



二十大时光

驻滇解放军、武警部队官兵和我省政法干警认真学习党的二十大报告——

忠诚担当使命 守护边疆安宁

连日来，驻滇解放军、武警部队官兵和我省政法干警认真学习领会党的二十大报告，大家备受鼓舞，纷纷表示，要紧跟党中央，坚定不移贯彻总体国家安全观，踔厉奋发、勇毅前行，确保国家安全和社会稳定。

● 部队官兵政法干警点赞成绩单

黎巴嫩当地时间10月16日凌晨，正在海外执行维和任务的中国第21批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队实时收看了党的二十大开幕会。聆听党的二十大报告，感受党和国家事业取得的巨大成就和翻天覆地变化，全体官兵精神振奋，备受鼓舞。

多功能工兵分队政工副分队长郑伟利说：“作为一名维和军人，我们要始终牢记职责使命、不畏艰险，努力当好中国形象的代言人，做好和平理念的传播者。”多功能工兵分队卫生员杨宝玲说：“身在海外，更能体会到国家的强大。作为中国维和军人，我们要深入学习贯彻党的二十大精神，坚守岗位，在异国他乡展示好中国军人的良好风采，展现大国担当。”

同一时间，数千公里外的中缅边境一线，驻守在这里的芒市边境管理大队所属各单位、执勤卡点的民警、辅警们，及时收听收看了党的二十大开幕会。在被国务院、中央军委授予“缉毒先锋站”荣誉称号的木康边境

检查站，民警、辅警和联防队员们聆听大会报告……党的声音，传播到边境一线的每个角落。

云南省军区官兵、民兵、文职人员和职工集中收听收看党的二十大开幕会。正在省军区综合训练基地参加新训的100名新兵，接受了一次思想洗礼。第二次入伍的王明睿说：“过去10年取得的非凡成就让我备受鼓舞。二次应征入伍，我将用实际行动在强军之路上书写无悔人生、创造新的业绩。”

在政法战线，全省三级法院组织干警集中收听收看党的二十大开幕会，省公安厅机关组织3846名民警、辅警、职工集中收听收看，全省公安机关6万余名民警辅警通过各种方式收听收看党的二十大开幕会。



第21批赴黎维和多功能工兵分队在黎巴嫩观看党的二十大开幕会



盈江县民兵收看开幕会



省公安厅水上巡逻总队53107艇的民警们收看开幕会



玉龙县公安局民警辅警收看开幕会



昆明出入境边防检查站执勤民警收看开幕会



孟连县公安局民警辅警收看开幕会

● 全力当好国家安全守护者

“加快把人民军队建成世界一流军队”“坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军”……党的二十大报告擘画的国防和军队现代化蓝图，让驻滇解放军和武警官兵振奋不已。

第75集团军某旅及时组织官兵结合当前任务实际，利用训练间隙在演训场、战车旁展开讨论，学习党的二十大精神，畅谈部队转型发展成就。在合成二营组织开展的“学习报告领悟精神，畅谈巨变展望未来”学习交流活动中，中校教导员代新说：“党的十八大以来，强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，让我们感到使命在肩、责任重大。作为一名新时代军人，学习贯彻党的二十大精神，要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，聚焦备战打赢练就过硬本领，为国防和军队建设贡献智慧和力量。”

西双版纳傣族自治州勐海县打洛镇民兵应急排及时组织开展“学

习二十大、岗位做贡献”主题党日活动，大家纷纷表示，要坚决扛起疫情防控之责、强边固防之责，守好边境一线。

武警云南总队广泛开展学习讨论，激发官兵高举旗帜、听党指挥、维护核心的政治热情。某机动支队“钢刀连”荣誉室内，官兵结合学习党的二十大精神，以“学告报告、强担当、谱新篇”为主题展开学习讨论。指导员陈奕舟表示：“要向先辈学习，大力弘扬感恩党恩、听党话、跟党走的优良传统，以时不我待的紧迫感，敢担当、善作为，在强军路上奋勇争先。”

武警云南总队迪庆支队某中队驾驶员蔡善金说：“作为一名入伍12年的老兵，我亲身体会到新时代十年部队日新月异的发展变化。下一步，我将以时不我待、只争朝夕的韧劲抓训练、强素质，不断提高履职尽责能力。”

● 争做法治中国建设推动者

党的二十大报告指出，全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，关系党执政兴国，关系人民幸福安康，关系党和国家长治久安。

作为全面推进依法治省工作的参与者、实践者、见证者，省委依法治省办秘书处副处长赵汉政对十年非凡历程、辉煌成就感受深切：党对法治建设的领导更加坚强有力，法治云南建设的“四梁八柱”已经形成，高质量立法为改革发展破冰拓路，政法领域全面深化改革纵深推进，政府职能边界日益清晰，权力配置更趋合理、治理水平不断提升，办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法蔚然成风……他表示，将把学习贯彻党的二十大精神同学习贯彻习近平法治思想紧密结合起来，在系统推进、融会贯通上下功夫，在学以致用、知行合一上见成效，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推进边疆民族地区治理体系和治理能力现代化。

从“基本解决执行难”到“切实解决执行难”，省高级人民法院执行局四级高级法官邹游参与并见证了十年来法院执行工作的深刻变化：执行法律规范更加完善，执行信息化建设极大降低了执行对区域空间的限制，执行指挥中心实体化运行提高了工作效率。她表示，要在党的二十大精神指引下，认真履

尽责，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

富民县检察院五级检察官助理周煜博说，新时代政法干警生逢其时，重任在肩，将以接续奋斗的昂扬姿态，以“请党放心、强国有我”的主动担当，勇当开路先锋、争当事业闯将，以实际行动回应时代的呼唤与人民的期待。

全国最美基层民警、耿马傣族佤族自治县公安局城区派出所一级警长石林表示，要发挥好老党员模范带头作用，致力于“破小案、办小事、解小忧、帮小忙、助小康”，为群众多办实事多办好事实，守护好一方平安。

全国应急管理系统先进工作者、昆明市消防救援支队特勤一站政治指导员赵云松表示，要以高度的政治责任感和使命感做好本职工作，拿出啃骨头、钉钉子的奋斗精神，救民于水火、助民于危难，永远做党和人民的忠诚消防卫士。

大家纷纷表示，要以强烈的担当精神、拼搏精神和务实精神，始终保持“带头干、持续干、创新干”的姿态，脚踏实地干好每一件事，努力在奋斗前行的道路上不断展现新作为。

本报记者 陈晓波 邓清文

外国人士持续关注中共二十大——

赞叹中国成就
期待共同发展

在昆明铁道职业技术学院学习的老挝学员收看中共二十大开幕会。 供图

连日来，多国人士持续关注中国共产党第二十次全国代表大会。多位外国人士在接受记者采访时表示，中共二十大总结了中国共产党和中国人民团结奋斗的成功经验，为中国未来发展绘就了蓝图，相信中国将为世界发展贡献更大力量。

在中国共产党的领导下，过去十年，中国取得了举世瞩目的发展成就，并以实际行动推动构建人类命运共同体。

柬埔寨外交与国际合作部外交与国际关系学院副院长斯纳伦说，中国一直积极支持柬埔寨经济发展。过去十年，中国共产党和中国人民团结奋斗，取得了一系列伟大成就。中国经济社会繁荣发展，中国为全球减贫事业作出了巨大贡献。新冠肺炎疫情发生以来，中国为推动世界经济复苏发挥了中流砥柱作用。

四川外国语大学东方语言文化学院缅甸语专业外籍教师龙威说，中共二十大报告中“推动构建人类命运共同体”“共同富裕”“全球发展倡议”等论述让他触动很大。中国为推动构建人类命运共同体作出了巨大努力，中国的发展不仅是独善其身，而是要带动更多发展中国家摆脱贫困。

在中国生活了20年的四川外国语大学越南籍副教授阮春面说，他见证了中国为实现人与自然和谐共生的中国式现代化作出的努力，深深感受到中国对劳动、知识、人才、创造的尊重。中共二十大报告指出，中国坚持亲诚惠容和与邻为善、以邻为伴的周边外交方针，深化同周边国家友好互信和利益融合。他认为，疫情防控面前，越中两国互相帮助、共克时艰，不断深化经贸合作，彰显了越中两国同志加兄弟的深厚情谊，也是对越中命运与共的贴切注解。

中国不断以新发展为世界带来新机遇。外国友人期待，与中国深化合作，共享机遇。在云南从事近20年慈善工作的德国人迈克尔对中共二十大报告“推进健康中国建设”感触深刻。“我相信，健康中国建设今后将让更多人过上幸福生活。”迈克尔说，他还重点关注了报告中“全面推进乡村

振兴”的相关内容。他发起的“未来希望”幼儿班项目致力于为云南乡村幼儿提供系统的学前教育，希望自己也能为云南乡村振兴贡献力量。

云南大学僧伽罗语外教苏嘎特·拉特纳瓦克说：“中共二十大对中国和世界发展具有重大意义。中国一直为促进世界和平和世界发展发挥积极作用，推动构建新型国际关系，推动共建‘一带一路’高质量发展。中国与斯里兰卡保持着友好往来，期待此次盛会为斯中两国合作注入新的动力。”

泰国国家旅游局昆明办事处主任素虹说：“泰中两国历来是亲密友好邻邦。近年来，两国持续深化各领域互利合作，特别是携手抗击疫情，共同推动经济复苏，取得了许多成果。”素虹表示，中共二十大报告提出的“促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体”等内容，让她对加强泰中旅游合作有了更大的信心。

老挝国立大学科研与学术处主任、中国研究中心主任、副教授西提赛·赛雅翁博士说：“中共二十大报告指出，中国坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇，推动建设开放型世界经济，更好惠及各国人民。这些内容对于我工作涉及的投资、经贸、旅游领域来说都释放了非常重要的信号。”

在华留学的各国青年也希望抓住中国机遇，实现青春梦想。云南大学工商管理和旅游管理专业孟加拉国留学生孟成说：“对任何一个国家来说，开放都是发展的最佳选择之一。我的国家需要发展，需要借鉴包括中国在内的其他国家的发展经验。通过开放交流，可以促进经验和信息的互通，我们将共享发展成果。”

正在昆明铁道职业技术学院学习的老挝学员杨玉彬说，了解了中共二十大报告的内容后，更加坚定了努力学习的决心。今后，要把中国技术带回老挝，把中老铁路维护好、运营好。

本报记者 刘子语 李玲 杨春梅 王靖中 胡丽仙 李吒 黄议娴 张莹琳 王韵雅 王欢



参与中老铁路项目的老挝姑娘赵明艳(右一)与同事交流。 本报记者 李文君 摄